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This worksheet is for private or class room use only and may not be used in any publication or for-profit purpose.

Die Geschichte von Wilhelm Tell (Perfekt und Imperfekt Passiv)

Sehen Sie sich das Video bei https://yvoutu.be/HdTU7YeWFe8 an und machen Sie die
Aufgaben dazu.

I. Richtig oder Falsch?

1. Im aktiven Satz ist das grammatische Subjekt auch das logische Subjekt.

2. Im passiven Satz fithrt das grammatische Subjekt die Handlung des Verbs aus.
3. Im aktiven Satz flihrt das “von”-Objekt die Handlung des Verbs aus.

4. Das deutsche Passiv braucht immer eine Form von “werden” + Infinitiv

5. Im Passiv muss es immer ein “von”-Objekt geben.

6. Zur Bildung des Perfekt Passivs braucht man das Wort “worden”.

II. Was fehlt?

Konjugiertes Verb Partizip Zusatz
Priasens gerettet
Imperfekt gerettet
Perfekt gerettet

Zukunft gerettet


https://youtu.be/HdTU7YeWFe8

I1I. Erginzen Sie die fehlenden Verbformen.
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Aktiv

Passiv

Die Habsburger regierten die Schweiz.

Die Schweiz von den Habsburgern

Die Habsburger haben die Schweiz

Die Schweiz von den Habsburgern regiert

Der Habsburger Herrscher, Gessler, hdngte einen
Hut auf eine Stange.

Ein Hut vom Habsburger Herrscher,
Gessler, auf eine Stange

Der Habsburger Herrscher, Gessler, einen | Ein Hut vom Habsburger Herrscher,
Hut auf eine Stange gehéngt. Gessler, auf eine Stange
worden.
Alle Leute den Hut griif3en. Der Hut musste von allen Leuten gegriif3t
Alle Leute den Hut griilen Der Hut von allen Leuten gegriifit

miissen.

Gessler verhaftete Tell und brachte thn auf sein
Boot.

Tell wurde von Gessler und auf sein

Boot

Gessler hat Tell und 1hn auf sein Boot

Tell ist von Gessler verhaftet ( ) und auf
sein Boot gebracht

Ein Sturm erfasste das Boot und Tell konnte flichen.

Das Boot von Sturm

erfasst und Tell konnte fliehen.

Imperfekt-Passiv.

Ein Sturm das Boot und [ Das Boot von einem Sturm erfasst
Tell hat flichen kénnen. und Tell hat flichen kénnen.
Man griindete 1291 die Schweiz. 1291 die Schweiz

Man hat 1291 die Schweiz gegriindet. 1291 die Schweiz

So die Deutschstudenten das So das Imperfekt-Passiv von

Deutschstudenten gelernt.




deutschdrang.com

Richtige Antworten
I. Richtig oder Falsch? 1.R;2.F;3.F;4.F;5.F; 6. R
I1. Was fehlt?

Konjugiertes Verb Partizip Zusatz
Prisens wird gerettet
Imperfekt wurde gerettet
Perfekt ist gerettet worden
Zukunft wird gerettet werden

III. Ergiinzen Sie die fehlenden Verbformen.

Aktiv Passiv

Die Habsburger regierten die Schweiz. Die Schweiz wurde von den Habsburgern regiert.

Die Habsburger haben die Schweiz regiert. Die Schweiz ist von den Habsburgern regiert worden.

Der Habsburger Herrscher, Gessler, hingte einen Ein Hut wurde vom Habsburger Herrscher, Gessler, auf eine
Hut auf eine Stange. Stange gehdngt.

Der Habsburger Herrscher, Gessler, hat einen Hut Ein Hut ist vom Habsburger Herrscher, Gessler, auf eine
auf eine Stange gehéngt. Stange gehdngt worden.

Alle Leute mussten den Hut griien. Der Hut musste von allen Leuten gegriiit werden.

Alle Leute haben den Hut griilen miissen. Der Hut hat von allen Leuten gegriilit werden miissen.
Gessler verhaftete Tell und brachte ihn auf sein Tell wurde von Gessler verhaftet und auf sein Boot gebracht.
Boot.

Gessler hat Tell verhaftet und ihn auf sein Boot Tell ist von Gessler verhaftet (worden) und auf sein Boot
gebracht. gebracht worden.

Ein Sturm erfasste das Boot und Tell konnte flichen. | Das Boot wurde von einem Sturm erfasst und Tell konnte

flichen.
Ein Sturm hat das Boot erfasst und Tell hat flichen Das Boot ist von einem Sturm erfasst worden und Tell hat
konnen. fliehen konnen.
Man griindete 1291 die Schweiz. 1291 wurde die Schweiz gegriindet.
Man hat 1291 die Schweiz gegriindet. 1291 ist die Schweiz gegriindet worden.
So lernten die Deutschstudenten das So wurde das Imperfekt-Passiv von den Deutschstudenten

Imperfekt-Passiv. gelernt.




